### 第11056期 今日8版 (部分地区12版)

河北短漪问额









河北经济日报官方微信

进党

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 13-0023 邮发代号: 17-4

# 习近平在中共中央政治局第三十次集体学习时强调 加强和改进国际传播工作 展示真实立体全面的中国

新华社北京6月1日电 中共中央 政治局5月31日下午就加强我国国际 传播能力建设进行第三十次集体学 习。中共中央总书记习近平在主持学 习时强调,讲好中国故事,传播好中国 声音,展示真实、立体、全面的中国,是 加强我国国际传播能力建设的重要任 务。要深刻认识新形势下加强和改进 国际传播工作的重要性和必要性,下 大气力加强国际传播能力建设,形成 同我国综合国力和国际地位相匹配的 国际话语权,为我国改革发展稳定营 造有利外部舆论环境,为推动构建人 类命运共同体作出积极贡献。

复旦大学张维为教授就这个问题 进行讲解,提出了工作建议。中央政治 局的同志认真听取了他的讲解,并进行

习近平在主持学习时发表了讲 话。他指出,我们党历来高度重视对 外传播工作。党的十八大以来,我们 大力推动国际传播守正创新,理顺内 宣外宣体制,打造具有国际影响力的 必须加强顶层设计和研究布局,构建具有鲜明中国特色的 战略传播体系,着力提高国际传播影响力、中华文化感召 力、中国形象亲和力、中国话语说服力、国际舆论引导力

■ 要加强对中国共产党的宣传阐释,帮助国外民众认识到中国 共产党真正为中国人民谋幸福而奋斗,了解中国共产党为什 么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好

- 要广泛宣介中国主张、中国智慧、中国方案,高举人类命运 共同体大旗,全面阐述我国的发展观、文明观、安全观、人 权观、生态观、国际秩序观和全球治理观
- 要采用贴近不同区域、不同国家、不同群体受众的精准传 播方式,推进中国故事和中国声音的全球化表达、区域化 表达、分众化表达,增强国际传播的亲和力和实效性

媒体集群,积极推动中华文化走出去, 有效开展国际舆论引导和舆论斗争, 初步构建起多主体、立体式的大外宣 格局,我国国际话语权和影响力显著 提升,同时也面临着新的形势和任 务。必须加强顶层设计和研究布局, 构建具有鲜明中国特色的战略传播体 系,着力提高国际传播影响力、中华文 化感召力、中国形象亲和力、中国话语 说服力、国际舆论引导力。

习近平指出,要加快构建中国话 语和中国叙事体系,用中国理论阐释 中国实践,用中国实践升华中国理论, 打造融通中外的新概念、新范畴、新表 述,更加充分、更加鲜明地展现中国故 事及其背后的思想力量和精神力量。 要加强对中国共产党的宣传阐释,帮助 国外民众认识到中国共产党真正为中 国人民谋幸福而奋斗,了解中国共产党 为什么能、马克思主义为什么行、中国 特色社会主义为什么好。要围绕中国 精神、中国价值、中国力量,从政治、经 济、文化、社会、生态文明等多个视角进 行深入研究,为开展国际传播工作提供 学理支撑。要更好推动中华文化走出 去,以文载道、以文传声、以文化人,向 世界阐释推介更多具有中国特色、体现 中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化。 要注重把握好基调,既开放自信也谦逊 谦和,努力塑造可信、可爱、可敬的中 (下转第三版)

## 王东峰在石家庄市看望慰问少年儿童时强调

# 深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署 大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

许勤参加活动

委书记、省人大常委会主任王东峰在 石家庄市看望慰问少年儿童,并通过 他们向全省广大少年儿童致以节日问 候,向广大教育工作者致以崇高敬 意。省委副书记、省长许勤参加活动。

王东峰、许勤首先来到石家庄市 第一实验幼儿园,与孩子们共度儿童 节。幼儿园内,一系列精彩纷呈的活 动正在举行,《我爱北京天安门》手风 琴演奏、"我向国旗敬个礼"儿童画制

韬)6月1日是"六一"国际儿童节,省 达了孩子们爱党爱国爱人民的心声。 王东峰、许勤认真观看活动,祝孩子们 节日快乐。王东峰指出,少年儿童是 祖国的未来,民族的希望。要紧密结 合党史学习教育和"四史"宣传教育, 认真落实立德树人根本任务,教育引 导孩子们传承红色基因,增强爱党爱 国情怀,切实把社会主义核心价值观 融入心灵。

> 石家庄市红星小学原是一所部队 子弟学校,"传承红色基因,争当时代

本报讯(河北日报记者四建磊 吴 作、"小兵向前冲"军体表演等,充分表 新人"是红星小学的重要教育理念。 农红军西柏坡八一红军小学、平山县 王东峰、许勤来到学校,佩戴红领巾, 西柏坡镇北庄村的少先队员们举行 兴致勃勃地观看联唱《没有共产党就 没有新中国》、"红星树下讲党课""重 走长征路"情景体验及冰雪课程。在 红领巾小社团,看到少先队员们用泥 塑手工的形式讲英雄故事、向英雄学 习,王东峰、许勤给予充分肯定,叮嘱 孩子们牢记革命先烈的丰功伟绩,珍 惜现在的美好生活,好好学习、天天向 上,努力成为祖国的栋梁人才。在"神 奇飞屋"中队教室,红星小学与中国工

"红领巾心向党"主题中队会,共同唱 响革命歌曲《团结就是力量》。王东 峰、许勤认真观看主题中队会,嘱托同 学们深入学习领会习近平总书记给平 山县西柏坡镇北庄村全体党员的重要 回信精神,大力弘扬"团结就是力量" 优良传统,团结互助、共同进步,争当 德智体美劳全面发展的社会主义建设 者和接班人。

(下转第三版)

导向,抓紧组织开展

### 本报讯(河北日 报记者庞超)5月31 日,沧州市渤海新区 南大港东兴产业园

发生油罐着火事故, 省长许勤晚上赴省应急指挥中心,通 过视频调度应急处置工作,对做好全

省安全生产工作提出明确要求。 许勤指出,安全生产工作事关群 众生命财产安全,事关社会稳定大局, 须臾不可放松。在全省"防风险、除隐 患、保安全"安全生产大排查大整治行动 期间,仍然发生油罐着火事故,充分暴露 出一些市县、部门和企业对安全生产工 作重视不够、措施不力,隐患排查整治不 深人、不彻底,为我们敲响了警钟。各地 各部门要深入学习贯彻习近平总书记 关于安全生产工作的重要论述,全面

落实党中央、国务院决策部署,按照国

家应急管理部要求和省委、省政府工 作安排,坚持人民至上、生命至上,统 筹发展和安全,汲取教训、举一反三, 全力以赴做好安全生产工作,坚决遏 制各类事故发生,确保人民群众生命 财产安全,当好首都政治"护城河"。 要持续深化隐患排查治理,坚持问题

许勤调度全省安全生产工作 安全生产隐患排查整 治"回头看",重点看 排查是否全面、整改 是否彻底,绝不能不

深不实、敷衍了事,对查出的问题要拉 出清单、建立台账,逐一明确措施、时 限、责任人,限期整改到位。要深入推 进重点行业专项整治,聚焦危化品生 产经营储运企业、原油储备库、罐区等 重大危险源,实施全过程、全链条安全 管控,(下转第四版)



## 正定寻"味"

□记者 张世豪 路钦淋



## 文明城市谱新篇

96岁的天津游客刘桐年到正定旅 游后,逢人便夸"正定是个好地方",并 推荐大家都到正定游玩,当人们问起 怎么一个好法,老爷子说:那个味儿得 去品。

是什么样的"味",让一 位天津老爷子念念不忘呢?

同其他游客一样,刘桐年是奔着

这里的古城、美食来的,他说:"即使在 各个地方都能吃到的美食,放在这座 古城就别具风味了。"

循着古城美食味,来到正定南城 门,不远处是陈饸子饸饹村,以"村"命 名,可别误解为饸饹店在村里,店处在 古城内。北方人常见的美食,在这里 却显得与众不同。

尚未至午饭时间,店里的大堂已 经坐满了等待饭食的游客;午饭时间 刚到,(下转第四版)

# 中共中央关于加强对"一把手" 和领导班子监督的意见

本报讯(河北日报记者四建 磊)按照党中央开展党史学习教育 整体安排和中央党史学习教育领 导小组部署要求,5月31日,党史学 习教育中央第一指导组进驻我省开 展指导工作。6月1日,我省召开党 史学习教育汇报会。党史学习教育 中央第一指导组组长徐立全介绍有 关情况并讲话,省委书记、省人大常 委会主任王东峰汇报全省党史学习 教育情况并讲话。省委副书记、省 长许勤出席汇报会。

徐立全指出,开展党史学习教 育,是以习近平同志为核心的党中 央统揽全局、着眼长远作出的重大 决策,是我们党牢记初心使命、增 强历史自觉、奋发开拓未来的重大 战略举措。习近平总书记对党史 学习教育指导工作高度重视,作出 重要指示,为我们指明了工作方 向、提供了根本遵循。徐立全传达 了5月26日党史学习教育领导小 组召开党史学习教育中央指导组 培训会议精神,介绍了中央第一指 导组的职责职能和工作安排。他 指出,党史学习教育开展以来,河 北省委认真贯彻习近平总书记重 要讲话精神,按照党中央部署要 求,及时成立领导小组和工作机 构,加强组织领导,周密安排部署, 扎实有序推进各项工作,全省党史 学习教育开局良好、势头正旺,取 得了初步成效。党史学习教育中 央第一指导组将认真履职尽责,走 进河北、了解河北、学习河北、宣传 河北,紧紧依靠河北省委和各级党 组织开展工作,共同推进党史学习 教育走深走实,以优异成绩庆祝建 党100周年。

王东峰指出,河北省委和各级 各部门党组织坚持把开展党史学 习教育作为重大政治任务,认真学 习贯彻习近平总书记重要讲话和 党中央决策部署,紧扣学史明理 学史增信、学史崇德、学史力行和

学党史、悟思想、办实事、开新局目标要求,把党史学习教育与"四史" 宣传教育和深入学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示精神紧 密结合起来,精心谋划部署,深入组织实施,推动全省党史学习教育 走深走实。(下转第三版)

## 南水北调东线完成 首次向冀津正式供水

新华社北京6月1日电(记者刘诗平)记者6月1日从南水北调东 线总公司了解到,5月31日16时,山东境内的六五河节制闸关闭,南 水北调东线一期工程北延应急供水工程结束首次向河北、天津供水。

六五河节制闸累计输水3600余万立方米,天津九宣闸累计收水 超700万立方米,完成目标交水量。

根据水利部安排,此次应急供水开始于5月10日,14天后水头 到达天津市九宣闸,这次供水为华北地下水超采综合治理增加了新 的水源保障。

北延应急供水工程可向冀津供水,置换农业用地下水,缓解华北 地区地下水超采状况;可相机向衡水湖、南运河、南大港、北大港等河 湖湿地补水,改善生态环境;还将为天津市、河北沧州市的城市生活 应急供水创造条件。

南水北调东线总公司相关负责人表示,此次调水检验了工程质 量和过水能力,同时也是沿线上下游相关单位协调配合的一次练兵, 为今后常态化供水积累了宝贵经验。



5月28日,来自临西县第二完全小学的20余名师生,作为 该县现代农业研学游的首批"体验官",来到河北光明九道菇生 物科技有限公司游览参观。 临西县融媒体中心 供图